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Отже, Task-Based Learning є ефективним підходом до викладання 

англійської мови, який забезпечує формування комунікативної 

компетентності, підвищення мотивації та розвиток практичних навичок 

студентів. Його впровадження сприяє переходу від репродуктивного навчання 

до діяльнісного, орієнтованого на реальне використання мови.  
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ІНОВАЦІЙНОГО ВИКЛАДАННЯ ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

Актуальність дослідження. Сучасний етап розвитку вищої освіти 

характеризується активним упровадженням інноваційних педагогічних 

технологій, спрямованих на підвищення якості підготовки здобувачів освіти. 

Особливої значущості набуває проблема ефективності викладання 

гуманітарних дисциплін, що забезпечують формування критичного мислення, 

ціннісно-смислової сфери та комунікативної компетентності. У цьому 

контексті актуальним є дослідження психологічних чинників, які зумовлюють 

результативність інноваційного навчання. Водночас недостатньо 

дослідженими залишаються психологічні механізми, що забезпечують 

ефективність інноваційного викладання саме гуманітарних дисциплін, що 

зумовлює необхідність їх теоретичного осмислення. 
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Мета дослідження полягає у визначенні та теоретичному 

обґрунтуванні та аналізі психологічних чинників ефективності інноваційного 

викладання гуманітарних дисциплін у закладах вищої освіти.  

 

Виклад основного матеріалу. Підкреслюючи ефективність 

інтерактивних методик у створенні більш привабливого, адаптивного та 

інтегрованого середовища навчання, існуючі дослідження також виявляють 

ключові прогалини в розумінні. Невирішені питання включають 

довгострокову оцінку впливу технологічних втручань, розробку 

стандартизованої системи інтеграції, вивчення психологічних аспектів 

вивчення технологій, вирішення проблеми доступу до технологій і розуміння 

тонких зв’язків між надбанням технологій і творчим підходом до навчання [1]. 

У контексті окреслених наукових прогалин особливої уваги потребує аналіз 

практичних аспектів упровадження інтерактивних технологій в освітній 

процес. 

Упровадження інтерактивних технологій в освітній процес передбачає 

визначення педагогом рівня розуміння студентами мети занять, що є 

важливим для формування професійних компетентностей. Ефективність їх 

застосування зростає за умови використання мультимедійних продуктів 

(електронних посібників, довідників, навчальних відеоматеріалів), які 

інтегрують текстову, графічну, аудіо- та відеоінформацію [1].  

Теоретичне осмислення зазначених підходів до організації навчального 

процесу знаходить відображення у сучасних концепціях навчання, зокрема у 

працях зарубіжних дослідників. У праці How Learning Works (Ambrose та ін.) 

навчання розглядається як активний, динамічний процес, що передбачає зміни 

у знаннях, установках, переконаннях і поведінці здобувачів освіти. Автори 

обґрунтовують сім ключових принципів ефективного навчання, серед яких 

провідне значення мають попередні знання студентів, способи організації 

знань, рівень мотивації, а також відповідність навчального процесу їхньому 

когнітивному та особистісному розвитку. Особливу увагу приділено ролі 

мотивації як чинника, що визначає спрямованість і сталість навчальної 

діяльності, а також необхідності формування глибоких, структурованих знань 

через осмислення та інтеграцію інформації [2]. Розвиваючи зазначені 

положення, автори також акцентують увагу на низці умов, що забезпечують 

досягнення високого рівня навчальної майстерності. 

Важливими умовами досягнення навчальної майстерності є поетапне 

формування вмінь, цілеспрямована практика та своєчасний зворотний зв’язок. 

Автори наголошують на значущості соціально-емоційного клімату освітнього 

середовища, який впливає на пізнавальну активність і розвиток особистості 

студента. Окремо підкреслюється роль метакогнітивних умінь, що 

забезпечують здатність до самостійного навчання, планування та оцінювання 

власної діяльності [2]. Узагальнюючи, запропонована концепція має як 

теоретичне, так і практичне значення для вдосконалення інноваційного 
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викладання, орієнтованого на розвиток автономного та рефлексивного 

суб’єкта навчання.  

Одним із ключових психологічних чинників ефективності навчальної 

діяльності є здатність здобувачів освіти до саморегуляції, яка набуває 

особливої актуальності в умовах інформаційно перенасиченого середовища. 

Низький рівень саморегуляції проявляється у відсутності чітких навчальних 

цілей, неефективному плануванні часу, неадекватних стратегіях засвоєння 

матеріалу та недостатній здатності до самоконтролю і самооцінювання, що 

супроводжується зниженням мотивації, підвищеною тривожністю та 

схильністю пояснювати навчальні труднощі зовнішніми чинниками [4]. 

Зазначені прояви зумовлюють необхідність більш глибокого теоретичного 

осмислення феномену саморегуляції в сучасній психологічній науці. 

Сучасні психологічні підходи розглядають саморегуляцію як 

динамічний процес взаємодії когнітивних, мотиваційних і поведінкових 

компонентів, спрямованих на досягнення навчальних цілей. Вона передбачає 

постановку цілей, застосування адекватних стратегій, моніторинг і рефлексію 

діяльності, а також її корекцію. Ключову роль відіграють метакогнітивні 

процеси, внутрішня мотивація та самоефективність, що визначає 

саморегуляцію як важливу умову академічної успішності й навчання 

впродовж життя [4]. 

Ефективність інноваційного викладання гуманітарних дисциплін також 

залежить від створення психологічно безпечного освітнього середовища, що 

забезпечує підтримку, відкритість до висловлення власної думки та розвиток 

академічної автономії здобувачів освіти. 

З метою конкретизації підходів до формування психологічно безпечного 

освітнього середовища доцільним є звернення до зарубіжного досвіду, 

зокрема практик провідних університетів. Показовим у цьому контексті є 

багатовимірний підхід до забезпечення психологічної безпеки, реалізований у 

Массачусетському технологічному інституті (MIT) [3]. 

На індивідуальному рівні в університеті функціонує система підтримки 

здобувачів освіти, що охоплює психологічне консультування та програми 

управління емоційними станами і стресом. На міжособистісному рівні акцент 

зроблено на розвитку довірливих взаємин між викладачами і студентами через 

професійний розвиток викладачів, зокрема тренінги з інклюзивного навчання 

та емпатійної комунікації, що сприяють формуванню відкритого й 

підтримувального освітнього середовища [3]. 

На інституційному рівні важливим елементом є формування так званої 

«культури помилки», яка передбачає позитивне сприйняття навчальних 

невдач як ресурсу для розвитку. З цією метою реалізуються освітні ініціативи, 

спрямовані на осмислення досвіду помилок і розвиток резильєнтності, а також 

забезпечується функціонування прозорих процедур академічного апелювання 

та гнучких систем підтримки здобувачів освіти [3]. Комплексний підхід 

забезпечує формування освітнього середовища, що стимулює пізнавальну 

активність, дослідницьку ініціативу та готовність до самостійного навчання. 
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Досвід Massachusetts Institute of Technology засвідчує, що психологічна 

безпека досягається через узгоджену реалізацію індивідуальних, 

міжособистісних і інституційних механізмів, що підвищує ефективність 

інноваційного викладання. 

Висновки. У дослідженні здійснено теоретичне узагальнення 

психологічних чинників ефективності інноваційного викладання 

гуманітарних дисциплін у закладах вищої освіти. Встановлено, що 

результативність освітнього процесу визначається взаємодією мотиваційних, 

когнітивних і поведінкових характеристик здобувачів освіти, зокрема рівнем 

саморегуляції, метакогнітивних умінь і рефлексивного навчання, а також 

потребує врахування психологічних особливостей та активної залученості 

студентів при впровадженні інноваційних технологій. 

Доведено, що підвищення ефективності забезпечується створенням 

психологічно безпечного освітнього середовища, яке сприяє розвитку 

академічної автономії та пізнавальної активності. Обґрунтовано доцільність 

багаторівневого підходу до забезпечення психологічної безпеки; отримані 

результати можуть бути використані для вдосконалення практики 

інноваційного викладання. 
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